



MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 61 (2925) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, 1942 március 17

Cirkálókból, repülőgépanyahajókból és torpedónaszádokból álló japán hajóraj tart Ausztrália nyugati partjai felé

Összeomlottak a szovjet csapatok megismételt támadásai a kercsi félszigeten

Izmirbe utazott a török államelnök

Berlinből jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Melbournei angol forrásból származott távirat szerint cirkálókból, repülőgépanyahajókból és mintegy 60-80 torpedónaszádból álló japán hajóraj tart Ausztrália nyugati partjai felé a nyilvánvaló szárdékkal, hogy támadást intézzen a szárdégek ellen. Jelentős japán légi erők érkezett egyúttal az új-guineai támaszpontokra, ami valószínűvé teszi, hogy a tengeri hadműveleteket és az esetleges partraszállási kísérleteket erős légítámadással kívánják támogatni.

Genfben jelentik: (NST) A londoni esztétikai jelentése szerint a japánok nagy légítámadást intéztek Észak-Ausztrália ellen. A támadások főcélja Durban volt, amelyre sok nagy és közepes méretű bombát dobtak le. A bombázásnak sok halálos és sebesült áldozata van és az anyagi kár is jelentős.

Roosevelt személyi megfigyelőt küld Indiába

Ankarai NST jelentés szerint Cripps hétfőn repülőgépen Kairóba érkezett. Itt rövid időt tölt és Bagdadon át folytatja az útját Indiába.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A londoni Times politikai munkatársa Cripps indiai utazásával kapcsolatban megjegyzi, hogy a brit kormány röviden körvonalazta azt a határt, ameddig Cripps Indiában az engedmények tekintetében elmehet. A Crippsnek adott utasítások a lap szerint azt jelentik, hogy India lényegében dominiumi alkotmányt kap anélkül, hogy erre a háború végéig kellene várnia, feltéve, hogy India lojális magatartására megvannak a biztosítékok.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Mint a newyorki rádió Washingtonból jelenti, Roosevelt elnök Johnstont, az indiai kormány mellé személyi képviselőjévé nevezte ki.

Halifax és Litvinov „beismerő vallomása”

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Az angol híroroda washingtoni jelentése szerint Halifax brit nagykövét hétfőn este

diszvacsorán vett részt, amelyben kijelentette:

— Igen sok ok volna nyugtalanságra. 1942 tavasza és nyara minden bizonnyal olyan próbára teszi a szövetségeket, amelyet méltán lehet összehasonlítani 1918 legkomolyabb napjaival. Sokat veszítettünk a legutóbbi időben és lehet, hogy még többet fogunk elveszíteni.

Utána Litvinov szovjet nagykövét beszélt és azt követelte, hogy a szövetségesek cselekvőbben vegyenek részt a háborúban, még ha az kockázattal is jár.

— Hízen talán nagyobb a kockázat

— mondotta — ha várunk és ha nem teszünk semmit és ezzel az alkalmakat egymásután szalasztjuk el. Az idő álnok szövetséges, amely kész mind a két felet jutalmazni, nemcsak az egyiket.

Hangsúlyozta ezután, hogy ezeket a megfontolásokat az aggodalom súgalmazta a háború további fejlődéséért. A Szovjetunióknak a télen helyenként tett előretörése nem volt nagyszabású és a Szovjet kívánatosnak tartaná, ha a német csapatokat más irányú eltérő hadművelettel szétforgácsolnák, vagy pedig a keleti arcvonalon meggyengítenék.

London első légiriadója az ősz óta

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A Führer főhadiszállásáról közlik a Német Távirati Irodával: A véderőfőparancsnokság jelenti: A Kercsi félszigeten a németromán állások előtt összeomlottak az ellenség megismételt támadásai. További 33 ellenséges páncélos sikertelen megsemmisítünk. Egyes helyeken elkeseredett közelharcokra került sor. A keleti arcvonal többi szakaszain az ellenség eredménytelen támadásainak megismétlése során súlyos és véres veszteséget szenvedett. Messzehordó útegeink eredményesen tüzeltek Lenin-

grad hadifontosságú célpontjaira. Német gépek légi harcokban és a földön 70 ellenséges repülőgépet semmisítettek meg. 4 német gép nem tért vissza. Északafrikában német és olasz felderítő kötelékek ellenséges erőket vetettek vissza. Sok foglyot ejtettünk és sok hadianyagot zsákmányoltunk, illetve megsemmisítettünk 11 ellenséges löveget.

Stockholmból jelentik: (NST) A brit főváros hétfőn élte át az első légiriadót az elmúlt nyár óta. Egy magános ellenséges gép áttörte a parti védelmi övezetet és elérte London területét.

Törökországot közvetlenül fenyegeti a Szovjet iráni terjeszkedése

Berlinből jelentik: (B. T.) A brit csapatoknak bizonyos iráni területekről való visszavonulásából arra következhetnek, hogy Teheránt a szovjet csapatok fogják megszállani. A Wilhelmstrassen ebből az alkalomból utalnak azokra a leleplezésekre, amelyek Eden moszkvai látogatásával kapcsolatban láttak napvilágot. Már annak idején rámutattak arra, hogy a Szovjet törekvései az iráni fensík megszállására irányulnak, mert ebben az előretolt állásban a Szovjet bizonyos mértékben ugródeszka akar magának teremteni. A Szovjet tervének végrehajtása most közvetlenül küszöbön áll. A német fő-

városban hangoztatják, hogy ezzel összefüggésben ismét Törökországra irányul a figyelem. Törökország Iránnak szovjet kézbe való kerülésével közvetlenül fenyegetését látja a Boszporusz és a Dardanellák miatt, mert ezekre nézve a Szovjet elárulta törekvéseit.

Fontos tanácskozások előzik meg Indiában Cripps érkezését

Istanbulból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Hivatalosan meg nem erősített jelentés szerint Izmet Inönü államelnök Izmirbe utazott.

Bangkokból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A pánindiai rádió szerint a pánindiai kongresszus igen sok vezetője, köztük Pandit Nehru is, március 15 és 16 folyamán Vardába, Mahatma Gandhi székhelyére érkezett. Nehru Gandhival és Maulana Azattal, a kongresszus elnökével már hosszabb megbeszélést folytatott. Crippsnek a közeljövőben bekövetkező látogatására való tekintettel különleges jelentőséget tulajdonítanak a Vardában folyó tárgyalásoknak.

Mannerheim tábornagy magas svéd kitüntetése

Stockholmból jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Gusztáv Adolf svéd királyi herceg, aki hétfőn katonai bizottság kíséretében Finnországba utazott, megbízást kapott Gusztáv királytól, hogy nyújtsa át Mannerheim tábornagnak a legmagasabb svéd kitüntetést a kardrend első osztályának nagykeresztjét. Ezt a kitüntetést csak igen ritkán adományozzák. Legutóbb 1861-ben kapta III. Napoleon francia császár.

Allandósult a bizalmatlanság a newyorki tőzsdén

Newyorkból jelentik: Mint az Esti Ujság értesül, a Newyork Herald Tribune megállapítja, hogy a newyorki tőzsdén 1938 áprilisa óta nem jegyezték olyan alacsony árfolyamokat, mint most. A legtöbb esetben ugyan nem voltak túlságosan nagyok a veszteségek, de az allandósult bizalmatlanság egyre növekszik. Ez a bizalmatlanság azt tükrözi, mennyire kételkednek az amerikai részvényesek az osztalék biztonságában. A jelen pillanatban nincs egyetlen biztos osztalék sem az Egyesült Államokban — írja a lap, amely megjegyzi, hogy a részvénytársaságok vezetői bölcs előrelátással már figyelmeztették részvényeseiket erre a tényre.

Londonban hosszabb ideig tartó légi iriadó volt

A kercsi félszigeten tovább folynak a szovjet tömegtámadások. 136 szovjet páncélkocsit semmisítettek meg három nap alatt a németek

Stockholmból jelentik: (Stefani.) Hétfőn hajnalban hosszabb ideig tartó légi iriadó volt Londonban. (MTI.)

Berlinből jelentik: (MTI.) A Führer főhadiszállásáról közlik a NTL-nak: A véderő főparancsnoksága jelenti: A Kercsi-félszigeten az ellenség vasárnap is folytatta tömegtámadásait. Az ellenség valamennyi támadása meghehült. A szovjet csapatok súlyos veszteséget szenvedtek. 40 páncélkocsit elpusztítottunk. Ezzel a legutóbbi három nap alatt 136 páncélkocsit semmisítettünk meg ezen a szakaszon. A keleti harctér más szakaszain vadászaink megsemmisítettek 45 ellenséges repülőgépet. Egy saját gépünk elveszett. A murmanszki partonál felgújtottunk egy szállító hajót és sikeresen bombáztuk a murmanszki vasutat és kikötőt.

Észak-Afrikában sikeresen bombáztuk az egyiptomi tengerparton lévő egyik angol repülőteret, valamint Tobruk katonai berendezéseit. Német gépek támadták a Málta szigetén lévő repülőtereket, valamint La Valetta katonai berendezéseit. Gyorsnaszádok a Csatornában egy rombolót elsüllyesztettek. Egy másik útközben egy angol ágyúnaszádót oly súlyosan eltaláltunk, hogy valószínűleg elpusztult. Egyik saját gyorsnaszádunk a harcok után elsüllyedt. Az Atlanti-óceán közepén részén egy német gép elsüllyesztett egy 2.000 tonnás angol hajót.

Berlinből jelentik: (MTI.) Mint katonai helyről közlik a NTL-val, a március 8. és 14. közti heten a brit légierő a német légi fegyvernem tevékenysége következtében 67 gépet veszített. A Szovjet vesztesége ugyanazon idő alatt 170 gép volt. Az említett hét alatt az olasz légierő 13 ellenséges gépet semmisített meg. A német és olasz légierő ezen a héten tehát 251 ellenséges repülőgépet semmisített meg. (MTI.)

Kudarcba futt szovjet támadási kísérlet a szebasztopoli arcvonalon

Berlinből jelentik: (NTI.) A sebastopoli bekerítő arcvonalon az ellenség március 14-én a kora hajnali órákban nagyobb tűzérési előkészítés után ismét támadásra indult. A támadás még a német fővonalak előtt kudarcba fulladt. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Mint a véderő főparancsnoksága közli, a finn légierő március 14-én a Finn-öbölben egy szovjet vízirepülő táborban több ellenséges gépet elpusztított. A karéliei szakaszon a finn vadászok három szovjet gépet lelőttek. A hadsziinter

egy másik helyén elpusztítottak két szovjet gépet. (MTI.)

Helsinkiből jelentik: Egy Finnországból lelért szovjet ejtőernyősnél több szövegű szovjet röplapot találtak, amely egy kiáltványt tartalmazott. A kiáltvány német, olasz, magyar, román, finn, norvég, szlovák horvát nyelvű volt. Tartalmukban bolsevista lázításra uszítják a nemzeteket. A röplapok olyan látszatot igyekeztek kelteni, mintha azokat szovjet fogságba került foglyok készítették volna. Valamennyi röplap szövege tele van elemi nyelvtani és helyesírási hibákkal, így nyilvánvaló, hogy azokat bolsevista propagandisták agyalták ki. (MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) A Szovjet ellen küzdő olasz vadászok március 15-én légi harcban két szovjet gépet semmisítettek meg. (MTI.)

Málta már csak annyit szerepet játszik, mint egy nagy repülőgépanyahajó

Rómából jelentik: (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: Az olasz főhadiszállás 653. közleménye: Olasz vadászok Aden felett 4 angol gépet lelőttek és többet

megrongáltak. Légialakulataink viszatérőben sikeres támadást intéztek egy ellenséges gépjármű oszlop ellen és lángba borítottak mintegy tíz kocsit. Egy gépünk nem tért vissza. A Földközi-tenger középső része felett német vadászok elpusztítottak három gépet.

Rómából jelentik: (MTI.) A Stefani Iroda földközi-tengeri tudósítója összefoglaló képet ad arról, hogy milyen helyzetbe került Málta a tengelyhatalmak hónapok óta tartó rendszeres bombázása következtében. Az angolok kénytelenek voltak letenni arról, hogy hadihajóikat La Valetta kikötőibe lehorgonyozzák, vagy a megrongált hajókat Málta hajógyáraiban megjavítsák. Málta már csak tengerálatljáró és repülőgéptámpont szerepét játszhatja és ebből a szempontból úgy működik, mint egy nagy repülőgépanyahajó.

Berlinből jelentik: (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Katonai helyről közlik, hogy a német légierő március 15-én La Valetta közelében lelőtt két ellenséges gépet.

Nagyszámu északamerikai haderő szállt partra Ausztráliában

Az Egyesült Államok hadereje a jövőben közvetlenül részt vesz a csendesóceáni harcokban. — Uj-Zélandban elrendelték az általános mozgósítást

Washingtonból jelentik: (MTI.) Az OFI jelenti: **Stimson hadügyminiszter közölte, hogy nagyszámu amerikai szárazföldi és légi haderő szállt partra Ausztráliában. Stimson a részletekről nem volt hajlandó nyilatkozni.**

Stockholmból jelentik: (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Mint egy amerikai hírszolgálati iroda Melbourneból jelenti, Menzies volt ausztráliai miniszterelnök kijelentette, hogy a brit birodalom ma közelebb áll a pusztuláshoz, mint azt valaha álmodni merték volna.

Rómából jelentik: (MTI.) A Piccolo távolkeleti különsgazálata Sanghából közli, hogy az egyik amerikai rádióállomás azt a hírt közölte, hogy Chesterfield-sziget közelében japán hajórajt figyeltek meg. Hír szerint a hajórajban repülőgéphordozó hajó is van.

Genfből jelentik: (MTI.) A Német

Távirati Iroda jelenti: Az egyik észak-amerikai hírszolgálati iroda melbournei jelentése szerint az Egyesült Államok a jövőben közvetlenül részt vesz a csendesóceáni hadműveletekben. Legutóbb mozgalmas utazás után amerikai csapatok érkeztek Ausztráliába. A csapatokat szállító hajókat ismételtén megtámadták a japán repülőgépek.

Stockholmból jelentik: (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Mint a newyorki rádió jelenti, a japán csapatok egyre tovább haladnak az őserdőn keresztül, hogy Port Moresbyt elérjék.

Stockholmból jelentik: (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: A newyorki rádió jelentése szerint az elmúlt hét végén a japán légierő bombázta az Ausztráliától északra fekvő szigeteket.

kezébe juttatta a tengeri főlényt a Csendes-óceán délnyugati részén, igen nagymértékben összekuszáltak a szövetségeseknek Ausztrália és India védelmére előkészített tervét. A három napos jávai csata, amelyet bizonyos körökben az eddigi legnagyobb számban útközetnek tekintenek, a szövetséges seregek sorhajói nagyrészenek elpusztítására vezetett. Ausztrália védelme most kizáróan a szárazföldi és légierőkre van bízva. Ha ellentámadást akarnak indítani a japánok ellen, ezt csak szárazföldi támaszpontokról indíthatják meg. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) Mint a newyorki rádió közli, a Houston amerikai cirkáló elsüllyesztése az Egyesült Államokban nagy feltűnést keltett. A családás azért olyan nagy, mert a Houston olyan típusú cirkáló volt, amelyhez az Egyesült Államokban nagy reményeket fűztek. (MTI.)

Buenos Airesből jelentik: (Stefani.) Mint Washingtonból jelentik, amerikai tengerészeti körökben teljes mértékben elismerik a szövetséges tengeri erő Jávánál szenvedett vereségek súlyosságát, elismerik azt is, hogy a Csendes-óceán délnyugati része jelenleg teljesen Japán uralma alatt áll és így Japán szabadon intézhet támadást India vagy Ausztrália ellen. Washingtoni vélemény szerint az ausztráliaiak nem fognak tudni ellenállani a japánok támadásának. (MTI.)

Hart tengernagy nyilatkozata a japán sikerekről

Stockholmból jelentik: (MTI.) a Stefani jelenti: **Hart tengernagy, a csendesóceáni szövetséges tengeri erők volt főparancsnoka, Newyorkba érkezése után az újságírók előtt kijelentette, hogy Japán a különböző arcvonalszakaszokon elért sorozatos sikerek után teljesen ellenőrzése alatt tartja valamennyi hadsziinteret. Ha Japán megszervezi az elfoglalt területeket, hatalmas olyan nagy lesz, hogy a világon semilyen erő sem szállhat**

vele szembe.

Rómából jelentik: (Stefani.) Mint a sidneyi rádió közli hétfőn délután a japán nehézbombázók több hullámban támadták Port Darvint. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: A Newyork Times wellingtoni jelentése szerint Uj-Zélandban vasárnap elrendelték az általános mozgósítást.

A Csendes óceán délnyugati része teljesen japán uralma alatt áll

Buenos Airesből jelentik: (Stefani.) Északamerikai szakértők kiemelték, hogy az a súlyos csapás, amelyet a szövetségesek hajóhada a jávai tengeren elszenvedett és amely a japánok

Megnyílt! Polgár József
könyv-, papir- és írószerüzlete
Szaniszló-utca 1. Apolló-palota

Pártolja a keresztény ipart!

Vajjon kié Petőfi?

Minden emberi nagyságot, életében és halála után egyaránt, nem egy politikai és világnézeti áramlat szerette volna magáénak nyilvánítani. Így történt ez Petőfivel is.

1848 március óta jónéhányan próbálták Petőfit politikai versei alapján saját eszméik előharcosaként ünnepelni. Ez emberileg természetes is, hiszen minden politikai áramlatnak és világszemléletnek előnyére és dicsőségére válik, ha olyan nagyságot vallhat magáénak, mint Petőfi Sándor.

Amidőn Petőfi fellépett, a diadalmasan feltűró liberalizmusé volt a szó. Első látszatra joggal mondhatták magukénak, mivel a világszabadságnak hirdetője volt. Hirdette minden nép jogát a saját sorsának intézésében; hirdette az abszolutizmus helyett a szabad mozgást jelentő demokráciát, a szabad sajtót; a királyság szerinte romlott államformája helyett a köztársaságot. És mi, akik egy századdal ezen események után élünk, tudjuk, hogy a Magyarországon megvalósult liberalizmusnak édeskevése volt magáénak vallani Petőfit. Miért? Petőfi hirdette ugyan a szabadságot, sőt a világszabadságot is, azonban ez a szabadság nem az élelmes törtételek, galiciáinak, politikai kalandorok, kizsákmányoló kapitalisták és a nép verejtékének eredményeit leföldöző tözsdéügynökök szabadsága volt, hanem kizárólag az elnyomottaké: a jobbgyi sorban verődőké.

Petőfi szabadsága nem jelentett szabadságot sem. Kevés nagy költő dicsékedhet oly tiszta magánélettel, mint Petőfi. Más hírességek bizony alaposan elvetették a súlykot az erkölcsi szabadságban. Hirdette továbbá Petőfi ugyan a sajtószabadságot, de aligha értette alatta a később teljesen elzsidósított „magyar” sajtót.

A liberalizmus szobrot emelt Petőfié, de ahogyan az ő nemes alakját szoborba merítették, úgy jagyzották el azt a kevés jót is, amit a liberalizmus a magyarságnak jelenthetett volna.

Még el sem múlt a XIX. század, máris megjelent egy új világnézet, mely legelőbb oly hangosan ünnepelte Petőfit, mint a liberálisok: ez volt a marxizmus a szociáldemokrácia köntösében. Ez a párt, mely igényt tartott a proletárság megváltására: Petőfi: a világproletárság, a világorradalom előharcosaként dicsőítette és egyszerűen behelyezte nagyjai közé oly erőszakosan, hogy az 1919-iki kommunizmus alatt a Marx- és Engels-bélyegkek mellett Petőfi-bélyegkek is szerepeltek. Igaz ugyan, hogy Petőfi hirdette a világszabadság kívívását még vér árán is, de egy nagyon súlyos tételt elmellőzték marxistáink. Ugyanis Petőfi a világszabadság alatt: a világ népeinek, nemzeteinek szabadságát értette. Petőfi tehát minden forradalmi elvei ellenére is lánglelkű magyar volt. Nacionalista volt és nem internacionalista. A világszabadságot elsősorban az ő rajongva szeretett nemzetének akarta kivívni. Honszerelm és marxizmus pedig: tűz és víz. A szociáldemokraták szerint a hazafiság az egyik legnagyobb akadálya a nemzetközi proletármunkások megvalósításának. A marxizmus kollektív, kötött társadalmi formát hirdet: irányított állami és társadalmi

szervekkel és természetesen egyirányú marxista sajtóval. Itt a másik súlyos ellentét Petőfi és a marxizmus között. Egyik oldalon jogi és társadalmi és szellemi kötetlenség: szabadság, a másik oldalon merev kötöttség az élet minden vonalán. Köztársaság helyett diktatúra, nacionalizmus helyett nemzetköziség. Csodálatos, hogy ennyi ellentét ellenére is, Petőfiből marxista ideál lett. A következetesség sosem volt főerény semmiféle forradalmi irányzatoknál, legkevésbé Marx fiainál.

Elmúlt majdnem egy század. Mi, magyarok, akik európai szereplésünket kalandozásokkal kezdtük és csak akkor pihentünk meg, midőn Géza fejedelem és Szent István jobb belátásra bírták őseinket. A kalandozások lassú elvérése vezettek volna. Nagyon hasonló ehhez a magyarság lelki kalandozása 1848-tól

1919, illetve 1938-ig. Majdnem egy század múlva végre sok csapás után rájöttünk arra, hogy a liberalizmus, kapitalizmus, szabadkőművesség és marxizmus csak legjobb erőinket szívják ki, hogy idegen elődtek számára teremjen gyümölcsöt anélkül, hogy maradandó komoly értéket adnának cserébe.

Visszakanyarodtunk a régi „elavultnak” bélyegzett keresztény magyar szentistváni gondolathoz és az idegenek által kisajátított Petőfi mégis ideálunk maradt, mintha nem történt volna semmi. Az ő gazdag egyéniségéből, szellemiségéből elősködtek liberálisok és kommunisták: verseiben gyönyörködtek grófok és parasztok: magukénak szerették a szlovákok, de mindhiába, ez a nyugtalanvérű lángeszű ifjú, a mindenkor mezüjehdni képes egyetemes magyar nép örök vezéresillaga marad.

Pekár Nándor.

Diplomáciai kapcsolat India és az Egyesült Államok között

Bangkokból jelentik: (NTI.) Az angol alkirály hétfőn Ujdelhiben megnyitotta az indiai fejedelmek ülését. Megnyitó beszédében rámutatott az Indiát fenyegető veszélyre és felszólította az indiai fejedelmeket, hogy csatlakozzanak a nemzeti háborus arcvonalhoz. Örömmel üdvözölte az alkirály Cripps küldetését. Cripps egy másik országban Anglia teljes megelégedésére megoldott egy nagy feladatot.

A mostani válságos helyzetben a fe-

jedelmeknek le kell mondaniuk előjogaikról, amelyek hátrányosak a háboru szempontjából. Az indiai fejedelmek gyűlekezete végül határozati javaslatot fogadott el, amelynek értelmében a fejedelmek Angliát továbbra is minden eszközzel támogatni akarják. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) Mint egy amerikai hírszolgálati iroda jelenti, az Egyesült Államok és India megegyezést kötött a diplomáciai kapcsolatok kölcsönös felvétele tárgyában. (MTI.)

100 millió pengőbe kerül a Duna-Tisza csatorna

A Magyar Tudósító jelenti: Egy év-százados probléma megoldására tették meg az első lépést azzal, hogy a kormány 30.000 pengőt irányzott elő a Duna-Tisza csatorna munkájának az előkészítésére. A csatorna építése — az eddigi program szerint — körülbelül nyolc évig tartana, 5000 munkásaládot foglalkoztatna ezalatt az idő alatt és kerekén 60 millió köbméter földet

kellene kiemelni. A teljes költség 100 millió pengőre tehető. Európában most van kialakulóban egy nagy egységes víziúthálózat, amelynek szerves része lehet a Duna-Tisza csatorna. Ezzel az Európát észak-déli és nyugat-keleti irányban átszelő és behálózó víziútrendszerbe bekapcsolódhatna a magyar Alföld termékeinek értékesítése is.

A bíróság állapította meg egy lakás bérét

A Magyar Tudósító jelenti: A Nitrochémia Ipartelep, amelynek tulajdonát képezi a Szent István Park 26. számú ház, lakbérmegállapítás iránt pert indított egyik lakója ellen. A vállalat keresetében előadta, hogy a lakó 1939. július 2-án a korábbi háztulajdonostól 2400 pengő évi bérért és 25 százalékos központi fűtés, melegvíz-szolgáltatási díjért kibérelte az egyik öt-

szobás lakást. A lakás volt bérlője még 3000 pengő bért fizetett, azonban a háztulajdonos üzleti összeköttetésben volt a most beperelt bérlővel és ezért olcsóbban 2400 pengőért adta neki bérbé a lakást. A Nitrochémia a 3777—1941. M. E. számú rendeletben foglalt különleges körülményekre tekintettel kérte a bíróságot, hogy 1941. február 1-étől kezdődő hatállyal emelje fel a lakás bérét 3000 pengő alapbérre és 750 pengő fűtési, valamint melegvíz-szolgáltatási díjra. A központi járásbíróóság; majd fellebbezés folytán a törvényszék dr. Gémes István tanácsa a keresetet elutasították. Az ítélet indokolása szerint a bíróság megállapította, hogy a lakó a volt bérlő által fizetett 3000 pengő bért olcsóbban azért

kaptá a lakást, mert nagyobb beruházásokat eszközölt. Egy másik lakó ugyanilyen okból kapott bérenedeményt. Egyébként is abban az időben ilyen lakás után magasabb bért nem lehetett elérni. Mindezekről függetlenül a törvényszék úgy találta, hogy a 2400 pengős bér a bérlemény nagyságával, minőségével és fekvésével arányban áll. E megállapítás helyességének megdöntésére nem alkalmas az a körülmény, hogy ugyanabban a házban kétszobás lakásért 1500 pengő, háromszobásért 1800 pengő bért fizettek.

Márciusi magyar — öregek

Alig néhány nappal ezelőtt emlékezünk meg lapunk hasábjain a márciusi magyar ifjúságról, mely éppugy, mint a Petőfi lánglelkének sugárzásától beragyogott első március ifjúsága, a hazafiúi magamegáldozás szellemét hordozta. Arról az ifjúságról, — 17-18 évesekről — mely alig pelyhedző állal, az élet izét még meg sem kóstolva, tömegesen frontszolgálatra jelentkezett.

Emlékezzünk meg most a márciusi öregekről. S ha valaki jóindulatú mosollyal bár, de kételkednék benne, hogy ilyenek is vannak, annak — okulásul és példaadásul — iktassuk ide Maár Kálmán, nagyváradi hid-utcai lakosnak reszketős, öregek kézzel, de igaz magyar szívvvel megirt levelét, melyet a polgármesterhez intézett, s amely szóról-szóra így hangzik:

„Tekintettel a mai nehéz időkre, mikor hazánk szabadságáról van szó, hogy az ezeréves hazánkat visszaszerezzük, minden hű magyarnak a haza oltárához hozzá kell járulni, ki mennyivel bír, hogy honvédségünket fejlesszük, de ha a szükség kívánja, mi is, mint öregek, megünnk a hazáért szolgálatot teljesíteni.

Elvárom minden hű magyartól, hogy példám kövesse, én részemről 200, azaz kétszáz pengő átadok a polgármesteri hivatalnak, továbbítást véget, mely összeget jölként gyűjtöttem össze ezen szent célra.”

Eddig a levél, melyet Nagyvárad polgármestere a pénzzel együtt dr. Varga Lászlónak küldött el, aki tudvalevőleg magára vállalta a honvédeink részére történő pénz- és egyéb adományok összegyűjtését. Varga Lászlóné lakásán egyébként most is egész ládára való könyv vár elszállításra katonáink részére, ami azt mutatja, hogy az otthon egy pillanatra sem feledkezik meg hirt harcoló fiairól. Ez egyben reményt ad nekünk arra, hogy Maár Kálmán példája sem marad követő nélkül.

(M. F. V.)

Uj szénanagykereskedő

Nagyvárad thj. város Közélelmzési Hivatala. 9397—1942. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:

A közellátási minisztérium 203.446—1941. számú rendelete értelmében tudomására hozom az érdekelteknek, hogy a m. kir. minisztérium 1810—1941. M. F. számú rendeletének 2. §-a alapján Deák Lajos nagyváradi lakos Nagyvárad város területére szénanagykereskedőül kijelöltetett.

Nagyvárad, 1942. március 9-én.

Dr Soós s. k.
polgármester.

Megnyílt Nagyvárad új keresztény
FOTOSZAKÜZLETE
PECSY VIDOR Rákóczi-ut 6 szám
Bás fotocikk raktár! Legszebb amatőrunka! Díjtalan oktatás!
Nemzeti önállósítási alapról létesült.

Kállay miniszterelnök táviratváltása a baráti országok miniszterelnökeivel és külügy-minisztereivel

Budapestről jelentik: Kállay Miklós miniszterelnök és külügyminiszter hivatalba lépése alkalmából Hitler vezérhez és kancellárhoz a következő táviratot intézte:

Amidőn a Kormányzó Ur Öfömméltóságom megbízott a m. kir. miniszterelnök teendőinek ellátásával, kellemes kötelességemnek tartom, hogy Nagyméltóságodat biztositam, hogy Magyarország politikáját ebben a hagyományos és bevált irányban szándékszem vezetni, amelyet országaink sorsközössége, a háromhatalmi egyezmény és a közösen vívott védelmi háború szab meg. Együttal annak a reményemnek szeretnék kifejezést adni, hogy Nagyméltóságod és a birodalmi kormány a jelenlegi sorsdöntő időkben engem is ugyanabban a bizalomteljes támogatásban részesít, mint az általam igen nagyrabecsült elődeimet.

Hitler vezér és kancellár nevében a német külügyminiszter az alábbi táviratban válaszolt:

A Vezér engem bizott meg, hogy megköszönjem Nagyméltóságodnak az e hó 12-én kelt táviratát, amelyben Nagyméltóságod öt m. kir. miniszterelnökké történt kinevezéséről értesít. A német és magyar nemzet sorsközösségének tudata most közösen vívott harcban jut látható kifejezésre. A német birodalmi kormány mindig a szíven fogja viselni, hogy a maga részéről hozzájáruljon a m. kir. kormányval együtt a két ország baráti kapcsolatainak kimélyítéséhez. Fogadja Nagyméltóságod kiváló tiszteletm nyilvánítását.

Távirat a Ducehez

Kállay Miklós miniszterelnök Mussolinéhoz az alábbi táviratot intézte:

Amidőn Magyarország Kormányzója miniszterelnökké kinevezni méltóztatott, különös örömmre szolgál, hogy Nagyméltóságodnak jókívánásaimat tolmácsolhatom a nagy küzdelem szerencsés kimenetelére, amelyben haderőink a tengelyhatalmakkal vállvetve küzdenek abban a szilárd meggyőződésben, hogy baráti nemzetünk között nagy erőfeszítést a bizton remélt siker fogja koronázni, kérem Nagyméltóságodat, hogy miként elődeimet is, megtisztelő bizalmával és a fasiszta párt támogatásával kitüntetni méltóztassék. Fogadja Nagyméltóságod őszinte és szívvelyes nagyrabecsülésem kifejezését.

A Duce az alábbiakban válaszolt:
Köszönöm Nagyméltóságod hozzászólását.

Juhász Gyula-est

március 22-én este 9 órakor a Református Kulturházban
Dutka Akos, Etsy Emma,
MontErzsébet Tabéry Géza
és Diószilágyi Ibolya fellépésével.

Jegyek: 4 P, 3 P, 1 P-ös
árban a „Nagyvárad” kiadóhivatalában és a „Nagyvárad Takarékpénztárban” (Hitler-utca sarok) Mártonffy Zoltán pénztárnoknál.

intéztett szívvelyes táviratát abból az alkalomból, hogy Magyarország kormányzójának legmagasabb bizalma Nagyméltóságodat a miniszterelnöki tisztre kinevezte. Midőn hozzám intézett jókívánatait felelősségteljes munkája megkezdésekor szívvel viszonzom, egyúttal annak a reményemnek adok kifejezést, hogy Magyarország és Olaszország az új Európában továbbra is mindenkor a legszorosabb és termékenyebb barátságban fognak egyesülni.

A japán és bolgár miniszterelnök válasza

Kállay Miklós Tojo japán miniszterelnökhöz is táviratot intézett. A japán miniszterelnök a következőkben válaszolt:

Kérem Nagyméltóságodat, fogadja legőszintébb szerencsekívánataimat és országaink közt fennálló baráti kapcsolatok további kimélyítésére irányuló legmelegebb kívánásaimat. Hason-

lóképpen súlyt helyezek arra, hogy tolmácsoljam Nagyméltóságodnak azt a szilárd elhatározásunkat, hogy a közös ellenség ellen folyó küzdelmünket a végső győzelemig folytatjuk.

Kállay Miklós hivatalba lépésekor üdvözlő táviratot intézett Filov bolgár miniszterelnökhöz is, aki meglehangú köszönő táviratban válaszolt.

Táviratváltás történt még Kállay Miklós dr. miniszterelnök és külügyminiszter, valamint Rangell finn miniszterelnök, Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter, Ciano gróf olasz külügyminiszter, Togo japán külügyminiszter, Popov bolgár külügyminiszter és Witting finn külügyminiszter között.

Rómából jelentik: (MTI.) A lapok részletesen ismertetik Kállay miniszterelnök március 15-i rádióbeszédét. Elsősorban azt emelik ki, hogy a bolsevizmus leverése nélkül Közép-Európában egyetlen nép számára sem lehet biztos fejlődés.

Angol repülőik török helységeket bombáztak

A bombázásnak halálos áldozatai is vannak. Törökország egész keleti határa a szovjet hadsereg ellenőrzése alá került

Ankarából jelentik: (MTI.) Hivatalosan közlik, hogy Szmirnától 150 kilométernyire délre, az Égei-tenger partján fekvő Milasz környékén három idegen repülőgép 15 bombát dobott le. A bombázás következtében két ember meghalt, több megsérült. A bombatalálatok következtében néhány ház beomlott. A kormány megindította a vizsgálatot és ha a repülőgépek nemzetiségét megállapítják, meg fogja tenni a megfelelő diplomáciai lépéseket. (MTI.)

Ankarából jelentik: (Stefani.) Az ankarai rádió közölte, hogy angol repülőgépek Kisásziában bombáztak néhány helyiséget. A lakosság köré-

ben a bombázásnak halott és sebesült áldozata van. (MTI.)

Adanából jelentik: (NTI.) Megbízható iráni forrásból közlik, hogy a Szovjet jelenleg erődtítési övezetet létesít Tebriztől északnyugatra déli irányban. Ezzel most Törökország egész keleti határa a vörös hadsereg ellenőrzése alatt áll. (MTI.)

Adanából jelentik: (NTI.) Beavatótt helyről közlik, hogy a szovjet csapatok az Urmia-tóhoz tartó előnyomulásuk során délnyugati irányban a török határ mentén haladtak előre és már megérkeztek Moszul vidékére. Ugyanaból a forrásból közlik, hogy a Szovjet meg akarja szállani Irán egész nyugati részét. (MTI.)

A Nagyváradai Ügyvédi Kamara felhívása a Magyar Norma támogatására

Kartársak! Nagyvárad vezető hölgyei erőfeszítéssel indítottak a Magyar Norma érdekében. Cél: a nyomor megszüntetése. Eszköz: a társadalom áldozatkész összefogása.

A nyomor megszüntetése nem jótékonyság, hanem kötelesség. Szegények mindig voltak és lesznek és mindig többségben lesznek, mert a gazdaság szétosztása is csak általános szegénységre vezetne. A szegénységgel az igazi boldogság is megfér, de nagy a különbség a szegénység és a nyomor között. A szegénység a szegények erénye, a nyomor azonban a gazdagok és jó-

módúak büne. Bűn minden pompa és felesleges kiadás, amíg van ember, aki éhezik és fázik.

A nyomor megszüntetése hazafias kötelesség is. Nemzetünk erejét csak úgy fokozhatjuk, ha a nép jelentékeny részét nem engedjük át társadalom- és nemzetellenes izgatásnak. Akinek semmit sem adunk, attól semmit sem várhatunk. Akit nyomorban sanyolóni engedünk, attól nem várhatjuk, hogy ne kívánja ugyanazt a sorsot a mi számunkra is.

Nemzetünk szellemi és gazdasági

színvonalát a kulturáriumok közötti ranghelyét nem a magaslatok növelésével, hanem a mélységek kitöltésével emelhetjük. Ezt végzi a Magyar Norma, ezen fáradoznak hölgyeink. Legyen az övék ez a nemes és okos munka, de legyen miénk az áldozat.

Bizonyos vagyok benne, hogy a nagyváradai ügyvédi kar tudatában van a feladat fontosságának és nagyságának. Fontos és nagy a feladat, mert a nyomor nagy és a nyomorgók száma igen nagy.

Igaz, hogy mi ügyvédek az ingyenes szegényvédelemmel sok más hivatás-csoport előtt járunk a szociális kötelességteljesítésben s bizonyára mindenkünk egyéb jótékony mozgalmakból is kivette részét, de ebben az átfogó és sok helyen már kitűnően bevált mozgalomban is elől kell járunk. Azért vagyunk magyar ügyvédek!

Szeretettel kérem minden kartársamat, hogy az alábbi ívet aláírni s a Magyar Norma nagyváradai szervezete részére havonta adományozandó összeget bejegyezni sziveskedjék.

Nagyvárad, 1942. március 15. Dr. Krüger Jenő, a nagyváradai Ügyvédi Kamara elnöke.

Bíróság elé kerül a Papan elleni merénylet ügye

Ankarából jelentik: (NTI.) Hivatalos közlemény szerint a török hatóságok befejezték a Papan német nagykövet elleni merénylet ügyében a nyomozást. Az ügyet most már a per megindítása céljából a török igazságügyi hatóságoknak adják át. (MTI.)

Elítélték egy árdrágító zsidó textilt

Szolnokról jelentik: (MTI.) Klein Miklós karcagi kereskedő 1350 pengő értékű régi textilárut a rendesnél magasabb áron adott el. E miatt a szolnoki törvényszék 10 hónapi börtönrre, ezer pengő pénzbüntetésre, kétezer pengő vagyoni elégtételre és az iparigazolvány elkobzására ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Lövészegyletek csak az országos szövetség keretében működhetnek

Az Országos Magyar Lövész Szövetség felhívja a visszacsatolt keleti és erdélyi területen az Egységes Alapszabályok szerint működő lövészegységeket és az egyes sportegységeken belül megalakult lövészszakosztályokat, hogy kérjék haladéktalanul a Szövetségbe való felvételüket, mert a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelete szerint a rendelet hatálybalépésétől számított 60 napon belül azoknak a lövészegységeknek, amelyek a Szövetségnek még nem tagjai felvételre kell jelentkezniük.

A tagfelvétel iránti kérelemhez, amelyet az Országos Magyar Lövész Szövetség igazgatótanácsának (Budapest, V., ker. Alkotmány-u. 3. sz.) kell címezni, csatolni kell a legutolsó közgyűlés jegyzőkönyvének hiteles másolatát, a kormányhatóságilag jóváhagyott alapszabályokat, az elnökség, a tisztikar és a választmányi tagok névsorát, ezek foglalkozásának, lakásának és vallásának feltüntetése mellett.

A NAPOK SODRÁBÓL

MINDENKI OLYAN LAPOT TART ÉS JÁRAT, amelyet megérdemel. A lap és az előfizető, illetve olvasó viszonya azonban nem mindig fejezi ki a való helyzetet. Ideális az az eset, amikor a lap is, az olvasó is szigorúan meghatározható, egyenes és becsületes elvi alapon áll. Ideálisnak éppen nem mondható, de mégis világos és tiszta a helyzet akkor, ha sem a lap, sem az olvasó nem áll elvi alapon. A lap hírharsóna, köz-hízelgési és hirdetési vállalat enyhén destruktív, kultúrfölnyes baloldali színezettel. Jönnek azután a változatok: a lap szigorúan elvű, világnézeti alapon áll, az előfizető gerinctelen, alkalmazkodó és számító opportunistá, vagy fordítva; előfordul az is, hogy a lap valamilyen irányban halad, míg az előfizető törtétele biztosítására szintén arra felé topog, de tulajdonképpen számító stréber.

Már most ezekből a változatokból és különböző árnyalataikból számos eset adódhatik elő. Például a következő. A lap állást foglalt valaki ellen és az állásfoglalásából per lesz. A lapnak igaza van, nyilvánvaló, feltétlen igaza és az igazság emellett még magyar igazság is. A pellengérré állított egyén védekezik körömszakadtáig, védekezik pedig úgy, hogy a lapot támadja. Védekezésében természetesen felsorakoztatja a legtekintélyesebbnek hitt egyéneket, többek között egy közéleti férfit is. A tárgyaláson azután furcsa dolgok derülnek ki. A legfurcsább pedig az, hogy a magyar előkelőség érthetetlenül és igaztalanul védelmébe veszi az igaz magyar ügy ellenségét. Amikor pedig a lap nyugodtan, higgadtan, tárgyilagosan beszámol a furcsa esetről, az előkelő úr, aki addig előfizető és „elvárat” volt, megszünteti előfizetését.

Ebben az esetben tehát a lap elvi alapon állott és áll, határozott irányban megy előre, míg volt előfizetője valamelyik kategóriában fészkelődik. Hogy melyikben? Az eddig elég jól palástolt titok volt. Most kezdjük már felismerni. Tanulság: nem mind arany, ami fénylik.

NEM LEHET NAPIRENDRE TÉRNI sok nagyváradi házon lengő nemzeti zászló felett. Azt még megértettük, hogy a felszabadulás utáni napokban, hetekben, sőt hónapokban is rögtönzött, nem mindig megfelelő nemzeti zászlókat láttunk. Nagyon sok zászló titokban, még a román megszállás alatt készült. Veszedelemes volt akkor piros, vagy zöld anyagot vásárolni. De a szegények nem is tudtak kifogástalan anyagot szerezni. Nem is az volt akkor a fontos, hanem a szív a lelkesedés. Ma már azonban igényesebbnek kell lennünk. Nem nyugodhatunk bele abba, hogy Nagyvárad házain színehagyott, viharvert, összefolyt színű zászlók pironkodjanak helyettünk. Ha valaki végig járja az utcákat, talán még azt is észreveszi, hogy nem is a legkisebb, legszegényesebb házakon vannak ezek a kifogás alá eső zászlók, hanem szép, értékes belvárosi házakon. Ha másképpen nem akarják egyesek belátni, hogy ez így nem megy tovább, a legközelebbi nemzeti ünnep alkalmával sorba vesszük az utcákat és „szégyen névsort” állítunk össze a megnevezésű zászlók tulajdonosairól.

Öt nagyváradi zsidó rádióját kobozta el ujabbban a rendőrség

Nagyvárad. Saját tud. Köztudomású tény, hogy a váradi zsidók egy újfajta táplálkozási módszerrel kísérleteznek. A tápanyag az úgynevezett „zsé” vitamin, amelyet az ellenséges államok bőkezűen sugároznak számunkra. A „zsé” vitaminnak egyébként az a különös tulajdonsága van, hogy a mohó táplálkozás következtében megfekszi a hírszomjas gyomrokat.

Ennek a tünetnek látható jele akkor nyilvánul meg, mikor a rendőrség megvonja a rádióhallgatás jogát s a rádiót papírba csomagolva, piros pe-

cséttel látja el és gondoskodik arról, hogy a „zsé” vitamin ne éreztesse feleslegesen hatását.

Ujabbban öt nagyváradi zsidó rádióját kobozta el a rendőrség és folytatlagosan végzi továbbra is mindaddig, amíg a „zsé” vitamin tápláló erejét olyan szívesen fogyasztják az arra éhesek. Mint külön érdekességet említjük meg, hogy a rendőrségen pihenő rádiók becsomagolt állapotban is olyan tekintélyes nagyságban ékeskednek, hogy volt gazdájuk vagyoni állapotáról hü képet mutatnak.

GAZDASÁGI ÉLET

Csont nélkül sem szabad drágábban adni a húst

A Magyar Tudósítók Jelenti: A Magyar Húsiparosok Országos Egyesülete felterjesztéssel fordult a közellátási miniszterhez és a csont nélküli marhahús, valamint a főtt pacal legmagasabb fogyasztási árának megállapítását kérte.

A közellátási miniszter most leiratban közölte az egyesülettel, hogy sem a csont nélküli marhahús, sem a főtt pacal és borjúfodór nem adható drágábban, mint amennyit az érvényben lévő rendelet megállapít.

Magyarázatot adott az iparügyi minisztérium a munkabér és fizetéspótlék folyósításáról kiadott rendeletekhez

Kolozsvárról jelentik: Az iparügyi minisztérium a fizetési (bér-)pótlék alkalmazásáról a felmerült vitás kérdések tisztázására a kolozsvári kereskedelmi és iparkamarához leiratot intézett, amelyben közli felvilágosító álláspontját.

A leirat egyik fontos pontja a minisztériumnak az a közlése, amely szerint a fizetési (bér-)pótlék folyósításáról szóló rendeletekben az időközben történt emelés beszámítási lehetőségének hatálya nem terjed ki arra az esetre, ha az alkalmazott 1940 október 3. után lépett szolgálatba és javadalmazása egységbérré és fizetési (bér-)pótlékra osztva úgy nyert megállapítást, hogy ez a fizetés (egységbér a vállalatnál 1940. évi október hó 5-én szokásban volt fizetéseknél magasabb volt. Vagyis a megállapodás szerint való magasabb fizetés és a vállalatnál 1940. év október hó 5-én érvényben volt fizetés között fennálló különbséget a munkavállaló terhére nem tudható be. Tekintettel arra, hogy ilyenformán a kérdéses időpont után felvett alkalmazottak munkabérvizonya előnyösebb az időpontban már alkalmazásban volt munkavállalóknál szemben, a Kamara a kérdésben ismételt előterjesztést tesz.

A fizetési (bér-)pótléket megállapító rendeletben meghatározott az a kötelezettség, hogy a munkaadó a rendelet hatálya alá tartozó munkavállalónak külön fizetési (bér-)pótléket is köteles fizetni és a bérpótléket külön köteles feltüntetni, az újonnan munkába lépő munkavállalókra vonatkozóan is fennáll. Az újonnan

munkába lépő munkavállaló fizetését (munkabérét) tehát ugyancsak úgy kell — az egyéb törvényes rendelkezések figyelembevételével — megállapítani, hogy a fizetés és a pótlék elkülönítve szerepeljen.

Ezzel kapcsolatosan a kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara nyomtatékkal felhívja a munkaadókat, hogy amikor új munkavállalókat vesznek fel alkalmazásba, állapítsák meg az alampunkabért, amelynek vagy a legkisebb munkabérrel, vagy az 1940 október 5-én tényleg kifizetett munkabérrel kell azonosnak lennie. A megállapodás mindig úgy szóljon, hogy az alapbérhez jön az előírt munkabérpótlék. Ha az alampunkabér a rendelettel megállapított legkisebb munkabér összegével egyenlő, úgy 1941 december 1-től 30%-os, ha pedig az alampunkabér az 1940 október 5-én kifizetett munkabérnek felel meg, úgy a visszaesetolt keleti és erdélyi ország-részekben 1941 december 1-től 23%-os pótléket kell fizetni.

Amennyiben a munkaadók ezt a figyelmeztetést pontosan betartják, akkor az esedékes munkabérpótlékolás alkalmával nem merülhet fel vita, hogy milyen összeghez kell számítani a pótléket. Lényeges az is, hogy a munkaadó ne csak megállapodásba fektesse le az alampunkabért és a munkabérpótléket, hanem a munkabérek kifizetése alkalmával nyugtákon is jelölje meg az alampunkabért és a munkabérpótlék összegeit.

A rendelet a felmondásban lévő munkavállaló bérpótlék-ügyét is rendezi. Eszerint a felmondásban lévő

munkavállalónak a felmondási idő alatt a rendelet szerinti járó fizetési (bér-)pótlék szintén jár, kivéve, ha a felmondási idő alatt tényleges szolgálatot nem teljesít és a felmondási időre járó illetmények kifizetése 1941 október 30. előtt megtörtént.

A leirat egyik pontja tájékoztat abban a tekintetben is, hogy a rendeletben meghatározott az a kötelezettség, amely szerint a munkaadó az üzleti forgalom bizonyos százalékában szabályozott jutalék után 10% bérpótléket köteles fizetni, nem terjed ki arra az esetre, ha a munkaadó csak kiosztja a munkavállaló között a harmadik személyeket (üzletfeleket) terhelő, azoktól beszedetett ellenszolgáltatás százalékszerű járulékát, mint például a vendéglátó iparban szokásos kiszolgálási díjat. Vagyis a pincérszázalékhoz bérpótlék nem számítható.

Sürgősen be kell jelenteni a sertéseket

Nagyvárad thj. város polgármestere 1552—1942 szám alatt a következő hirdetményt adta ki: Ismételten felhívom a város területén lakó valamennyi sertéstartó háziartós és gazdaság fejét, hogy sertésállományának újbóli felvétele céljából legkésőbb f. évi március hó 22-ig a Közélelmezési Hivatalnál (7. számú szoba) a 102.730—1942. K. M. számú rendelet 8. paragrafusában meghatározott 5 hónapi elzárás büntetés terhe alatt feltétlenül jelentkezzenek.

A jelentkezés alkalmával felmutatandó a vonatkozó sertéslap, továbbá a sertések marhalevelei, valamint az esetleg kapott sertésvágási engedélyek.

Nagyvárad, 1942. március hó 16.

Dr Spás s. k.
polgármester.

Jelentkezzenek az összeírásból kimaradt állat- és géptulajdonosok

Nagyvárad thj. város polgármestere 12.744—1942. szám alatt a következő felhívást adta ki: Az 1942. évi február hó 28-iki állapot szerinti állatállomány, mezőgazdasági gépek és közlegettetésre szánt területek összeírása a helyszínen befejeztetvén, felhívom mindazokat, akik bármely okból az összeíró lajstromból kimaradtak és a február hó 28-iki állapot szerint Nagyvárad thj. város területén állatállomány, továbbá a mezőgazdasági célokra szolgáló gépek, berendezések birtokában voltak, még ha azokat ezidőszert nem is használják, vagy ha azok javítására szorulnának, az összeíró lajstromba való utólagos felvétel céljából személyes felelősség terhe mellett azonnal, de legkésőbb f. hó 19-én d. u. 6 óráig, a hivatalos órák alatt, a városházán I. em. 16. sz. helyiségben feltétlenül jelentésk be.

A bejelentések elmulasztása, vagy a vonatkozó adatok be nem vallása az 1929. évi XIX. t. c. 17. §-a alapján kihágást képez és pénzbírság büntetést von maga után.

Nagyvárad, 1942. évi március 16-án.

Polgármester megbízásából:

Rozsly István s. k.
tanácsnok,
th. főjegyző.

Hirdessen a Magyar Lapokban

H I R E K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5. SZÁM.
Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30
félévre 15, egyóra 2.50 pengő
Postatakarékpénztári csekkzárlatunk
száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk vissza.

XII. PIUS PAPA RÁDIÓBESZÉDET MOND 25 ÉVES PÜSPÖKI JUBILEUMA ALKALMAVAL. Vatikánvárosból jelentik: (OFI) XII. Pius pápa áldozó csüörtök napján, május 14-én a Szent Péter templomban püspöki jubileuma alkalmából misét pontifikál és mise közben szentbeszédet is mond, amelyet rádió útján közvetítenek. Az ünnepi szertartás határozottan népi jellegű lesz. A pápa az Örökváros dicsőségéért ajánlja fel a szentmisét és úgy tekinti, hogy az Örökváros népe képviseli az ő főpásztori gondjaira bízott nyáját, ezért az istentiszteleten mellőznek minden pompát. (MTI.)

Grete Lorweg és Franz Schmidner német-magyar művészcsoport hangversenyét a hegedűművészek akadályoztatása miatt március hó 18-ika helyett folyó évi április hó 24-én tartják, ugyancsak a Református Kulturházban. A művészeti értékes és nemzeti szempontból is fontos hangversenyre belépőjegyek már a mai naptól kezdve válthatók a városi népművelési titkár hivatalban (Szilágyi Dezső-u. 26.)

KORMÁNYZÓI KITÜNTETÉSEK. (MTI.) A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére dr. Bárczy István, titkos tanácsos államtitkárnak, dr. Nickel Alfréd rendkívüli követ, meghatalmazott miniszternek teljes elismerését fejezte ki továbbá *Ullein-Kovitzky* Antal rendkívüli követ, meghatalmazott miniszteri címmel felruházott első osztályú követ-ségi tanácsosnak a Magyar Érdemrend középkeresztjéhez a csillag adományozta. *Rákóczy Imre* miniszteri tanácsost miniszteri osztályfőnökké nevezte ki a Kormányzó, *vitéz Thuránszky László* miniszteri osztályfőnökké a Magyar Érdemrend középkeresztjéhez a csillagot adományozta.

A nyugalombavonult nem állami tanácsokat is megilleti a hadipótlék. A Magyar Tudósító jelenti: A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletét intézett a Nem Állami Tanszemélyzet Országos Nyugdíjintézetéhez, amelyben kötelezi, hogy a kötelékébe tartozó nyugellátást élvező tanítós-tűzharcos, amennyiben az aktív szolgálat tartama alatt hadipótlékban részesült, a nyugdíj folyósításával egyidejűleg a hadipótlékot tovább is folyósítsa számunkra. A hadipótlék élvezetét az iskolafenntartó nyilatkozatával kell igazolni. A hadipótlék összege a tényleges szolgálatban élvezett összegnek 50 százaléka.

Keresztény magyar
keresztény
magyarnál vásárol

PAVOLINI OLÁSZ MINISZTER MÜNCHENBE UTAZIK. Münchenből jelentik: (NTI) *Pavolini* olasz népművelésügyi miniszter hétfőn Münchenbe érkezik. *Göbbs* dr. bir dalmi propagandaügyi miniszterrel kulturpolitikai megbeszéléseket folytat.

Nyugdíjasok adományai honvédeink részére: Tarossy József Lajos-u. 1. 9. özv. Papp Péterné Pósa Lajos-u. 14. 5 pengőt.

UJ BIRÓSÁGI SZAKÉRTŐK A NAGYVÁRADI TÖRVÉNYSZÉKNEL. (MTI.) Az igazságügyminiszter állandó bírósági szakértőkké a nagyváradai törvényszékhez *Kalla András*, *Réti András*, *Szabó Géza*t, *Urazinyi Pált* és *Keleti Károlyt* kinevezte.

Uj kerékpárok JAKAB műszerésznél és javítások olcsón Kossuth-u. 5 Tel. 23-30

Leányiskolák tornaversenye a Dobó Katica polgári leányiskolában. Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradai magyar kir. állami Dobó Katica polgári leányiskola folyó hó 18-án, szerdán délután fél három órakor Kisok tornaversenyt rendez. A versenyen a következő iskolák indulnak: Római katolikus Orsolya-rendi leánygimnázium Nagyvárad, Református Szilágyi Erzsébet leánygimnázium Nagyvárad, Római katolikus Immaculata rendi leánypolgári Nagyvárad, Református Lőrántffy Zsuzsanna polgári leányiskola Nagyvárad és Magyar királyi 11. Dobó Katica polgári leányiskola Nagyvárad. A verseny műsora a következő: 1. Himnusz. 2. Patkó Imre polg. isk. igazgató megnyitó szava. 3. Szabad gyakorlat. 4. Egyensúly gyakorlat. 5. Magyar tánc. Állami polgári leányiskola. 6. Szabad gyakorlat. 7. Egyensúly gyakorlat. 8. Játék. 9. Búcsúztató szavak, mondja Szabó Anna IV polg. 10. Híszkegy.

Férfiruhákat használ-
takat, legjobb áron
vehet, eladhat

MOLNÁR

használtruha üzletében
Bémer-tér 1 (udvarban).
Hívásra házhoz jövök.

UJABB FOGYASZTÁSI KORLÁTOZÁSOK ANGLIÁBAN. Amsterdamból jelentik: (MTI.) A NTI jelenti: A londoni rádió szerint három hétre megtiltották Angliában a szénárusítást. Londoni jelentés szerint a közlekedési miniszter bejelentette, hogy a húsadagot rövidesen csökkentik, ami elkerülhetlenné vált Angliában az angolcsászár hajónak a tengelyhatalmak tengereljárói részéről történő állandó megtorpedozásai következtében. Egyben felhívta a lakosságot arra, hogy térjen át a hústalan étkezésre.

Hatalmas erejű forgószél pusztított Eszakamerikában. Newyorkból jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Eszakamerika középső és déli államait hétfőn alkonyatkor borzalmas erejű forgószél söpörte végig. Eddigi értesülések szerint száznál több ember meghalt, 600 pedig megsérült. Több ezer ház összedőlt. A kárt még nem becsülték fel. Illinois, Kentucky, Tennessee, Indiana és Miseszippzi államokban pusztított a forgószél.

HAIFA KÖRÜL LEGGÖMBZÁRAT LÉTESITENÉK A PALESZTINAI HATÓSÁGOK. Adanából jelentik (MTI): A palesztinai katonai hatóságok léggömbzárlatot létesítettek Haifa körül. Londonból tüzoltószakértő érkezett Haifába, akinek vezetésével sürgősen szakértői értekezletet hívtak össze a lakosság gyújtóbombák elpusztítását céljából. Palesztina valamennyi városában általános légoltalmi tanfolyamokat nyitottak meg.

Korona Filmszínházban
Kedden utoljára **BEHAJTANI TILOS!**
Szerdán kizárólag **Lovasok és lovak világa**
egy napig

Ertesítés. Az Ipartestület Ruházati és Textil Iparosok szakcsoportja értesíti tagjait, hogy taggyűlését 1942 március 17-én kedden este 7 órakor tartja Mezey Mihály-utca 4. szám alatti nagytermében. Minthogy a napirend legfontosabb tárgya a vállalati árak és rendeletek ismertetése, úgy kérjük minden tagnak saját érdekében azon megjelenni. Elnökség.

Ujabb előléptetések a német hadseregben

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer főhadiszállásáról közlik a Német Távíratok Irodával: A Führer Reinhardt és Schmiedt páncélos tábornokokat vezérezredessé léptette elő. Reinhardt és Schmiedt vezérezredessé azoknak a hadseregeknek voltak a főparancsnokai, amelyek a tél folyamán megvívott elhárító harcokban különösképpen kitűntek magukat.

Vitézavatás Nagyváradon

(Saját tud.) Hétfőn délen új vitézeket avattak a nagyváradai Vitézi Székházban. Ezen Varga Gyula bojt, N. P. Kovács Sándor érkörtvélyesi, Borbély József érkeserői, Csarnói Mihály szentjoháni, Garay István nagyszalontai, Harmati Sándor kőröstarjani, Hermecz Lajos bályoki, Máté István kokadi, Micskei Ágoston nagyváradai, Péchy József nagyváradai, Pócsi Lajos érsemlyéni, Sós Mihály hozszupályi, Sütő Gábor nagyváradai, Szegedi Gusztáv nagyszalontai és Völgyesi János nagyváradai lakosokat avatták vitézzé. Az esküt vitéz Báthory-Szűcs Sándor vezérőrnagy kezébe tették le, majd dr. vitéz Nadányi János alispán, mint Bihar vármegye és Nagyvárad thj. város vitézi társadalmi bizottságának elnöke üdvözölte az újonnan felavatottakat.

Összinte mozikeitika

Lovasok és lovak világa

— Bemueatja a Korona mozgó —

Budapest után az ország összes városait megelőzve, csupán egy napon, szerdán 5, 7, 9 órai előadások a nagyváradai Korona mozgóban kerül bemutatóra a „Lovasok és lovak világa” című gyönyörű, kitűnően sikerült kultúr film. Szébbnél-szebb produkciók, külföldi iskolák és izgalmas versenyek között a legnagyobb megilletődéssel szemléltük Kormányzó Urunk kedves ménesét. Vitéz nagybányai Horthy Miklós a magyar lötenyésztés legnagyobb apostola boldog örömmel szemléli a szébbnél-szebb paripát. Már csak ezért is látnia kellene a vatóban igazi élményt nyújtó filmsorozat. A szerda délutáni három előadást Cs. Szabó Kálmán, a nemzeti lovardá igazgatója rendezte. A műsor további része: A keleti harcterről hazatért lovas alakulatának lovas mérkőzése Kolozsváron, a Bercsenyi tüzérek ünnepe, lovasverseny Newyorkban, Kentucky derby, lovas ünnepély Tokióban, állatképző és ugratások Sidnyben, Cowboy ünnep Californiában, ügőto derby Budapesten, a hannoveri lovas iskola, végül a kisbéri és alagi pompás szemet, letket gyönyörködő magyar teliverek élete. A filmet őszintén és legmeglehetőbben ajánljuk minden igaz magyarnak.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje a „MAGYAR LAPOK”-at.

Ekszerek, arany, ezüst és briliáns tárgyak vétele és eladása, szakszerű javítása
Ács Tibornál
Széchenyi-ter 6. Aranyat a legmagasabb napi áron veszek.

Nagyvárad thj. város adóhivatala.
3109.

Árverési hirdetmény

Alulírott városi k. végrehajtó ezennel közhíré teszem, hogy a köztartozások fejében lefoglalt ingóságokra az 1927. évi 600 P. M. sz. rendelet értelmében a 67-69. §-a alapján mindkét árverést a városi közraktárban Thaly Kálmán-u. 2. szám alatt tartom meg. Az első árverés 1942. március 28-án d. e. 11 órakor, a második árverés 1942. április 11. d. e. 11 órakor lesz megtartva.

Árverési feltételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak a becsérték háromnegyed-részéért adhatók el.

2. Második árverésen azonban az ingóságok a becsértékre való tekintet nélkül a legtöbbet ígérőnek adhatók el.

3. A vételár és forgalmi adó készpénzben azonnal fizetendő.

Nagyvárad, 1942. március 17.

Kusenda Frigyes,
k. végrehajtó.

Mi újság a piacon?

(Nagyvárad.) A hétfőn megtartott országos vásárra az egész Biharból sokan jöttek el. A felhozatali azonban csak az élőállatokban és a zöldségfélékben volt erős. Primörök még nem jelentek meg a piacon. Szárnyasokban gyenge volt a felhozatal. Tejtermékekben közepes volt a felhozatal. Az egyes cikkek ára a következő volt:

Gabonaneműek:

Semmi felhozatal. 100 kgr Bab 67-32 P.

Gyümölcsfélék:

Erős felhozatal. 1 kgr alma 1.20-2.80 P. 1 kgr narancs 1.80-2.20 P. 1 kgr citrom 0.16-0.20 P. 1 kgr füge 4-4.50 P. 1 kgr dióbél 8 P.

Zöldségfélék:

Erős felhozatal. 1 kgr burgonya 0.16-0.19 P. 1 kgr szárazbab 0.67-0.82 P. 1 kgr répa 0.26-0.32 P. 1 kgr borsó 0.80-1.06 P. 1 kgr hagyma 0.26-0.32 P. 1 kgr cékla 0.16-0.20 P. 1 db káposzta 0.12-0.20 P. 1 db vörös káposzta 0.14-0.20 P. 1 db olasz 0.12-0.16 P. 1 kgr petrezselyem 0.36-0.50 P. 1 db karalábé 0.08-0.12 P. 1 db zeller 0.16 P. 1 dr retek 0.02-0.04 P. 1 kgr spenót 3-3.00 P. 1 db torma 0.10-0.24 P.

Keuyér:

1 kgr egységes 0.46 P.

Élőállatok:

Erős felhozatal. 1 dr szarvasmarha, vágó, kgr. 1-1.20 P. 1 db fejős tehén 300-400 P. 1 db szopós borjú, kgr. 1.20-1.40 P. 1 db kismalac 20-25 P. 1 db igásló 100-700 P. 1 db paradés ló 700-1200 P.

Tejtermékek:

Közepes felhozatal. 1 liter tej 0.32 P. 1 kgr vaj 4.90-5.90 P. 1 kgr juhtúró 2.80-3.20 P. 1 db tehéntúró 1.10 P. 1 liter tejfel 1.40 P. 1 kgr sajt 1.90-2 P.

Szárnyasok:

Gyenge felhozatal. 1 pár I. o. csirke, kgr. 2.60 P. 1 pár II. o. csirke, kgr. 2.60 P. 1 pár III. o. csirke, kgr. 2.60 P. 1 db hizott liba, kgr. 3 P. 1 db sovány liba, kgr. 2.10 P. 1 db pulyka, kgr. 2.10 P. 1 db hizott ruca, kgr. 2.50 P. 1 db sovány ruca, kgr. 2 P. 1 db tojás 0.16-0.17 P.

Fa árak:

Gyenge felhozatal. 1 kocsi I. o. fa

40 P. 1 kocsi II. o. fa 35 P. 1 kocsi III. o. fa 30 P.

Húsárak:

1 kgr marhahús 2.66 P. 1 kgr disznóhús 2.60-2.80 P. 1 kgr növénydékmarha 2.70 P. 1 kgr juhhús 1.80-2.40 P. 1 kgr bárányhús 1.80-2.40 P.

P. 1 kgr bivalyhús 2.50 P. 1 kgr zsír 3.30 P. 1 kgr tepertő 3.30 P.

Hallélek:

Közepes felhozatal. 1 kgr súlyú ponty 1.80-2.40 P. 1 kgr-on felül 2.40-3.20 P. 1 kgr apró hal 1.40-1.80 P.

Március 31-ig le kell szerződteni a mezőgazdasági munkásokat

Nagyvárad thj. város közigazgatási ügyosztálya az alábbi hirdetményt közli: Felhívom a mezőgazdasági munkaadókat, hogy a saját érdekében az 1942. évi mezőgazdasági munkákra előre szerződtesék le a munkásokat, mert azok a mezőgazdasági munkások, akik 1942. március

31-ig nem kötnek szerződést mint munkaerőfelesleg, oly vidékre lesznek irányítva, ahol munkaerőhiány van, ne számítsanak arra, hogy szükséges munkálataik elvégzésére alkalmas napszámok rendelkezésre fognak állni. Nagyvárad, 1942. március hó 7. Dr Varga László s. k., tanácsnok.

Jelentkezzenek a mezőgazdasági munkások

Nagyvárad thj. város közigazgatási ügyosztálya 8954-1942. szám alatt a következő hirdetményt adta ki: Felhívom az összes mezőgazdasági munkásokat, akik 1942. március 15-ig nem kötöttek munkavállalási szerződést,

hogy legkésőbb 1942. március 31-ig a munkaközvetítő hivatalnál (Városháza III., em. 23.) büntetés terhe mellett jelentkezzenek. Nagyvárad, 1942. március 7. Dr Varga László s. k., tanácsnok.

Felhívás a zsir beszolgáltatására

Nagyvárad thj. város polgármestere 2138-1942. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:

Felhívom mindazokat, akik folyó évi január 15-ike után magánfogyasztásra sertést vágta, hogy a m. kir. minisztérium 8040-1941. számú rendeletében meghatározott 3 és 6 kgr-os zsirbeszolgáltatási kötelezettségüknek

folyó hó 22-ig feltétlenül tegyenek eleget.

Jelen rendelkezés nem teljesítése a fenti miniszteri rendelet 5. paragrafusa értelmében 6 hónapig terjedő elzárással büntetettik.

Nagyvárad, 1942. március 16.

Dr Soós s. k.
polgármester

SZINHÁZ

Színházi iroda közleményei:

— **A kiewi járőr** ma kedden este, szerdán és csütörtökön este kerül színpadra szép kiállításban. A szerda esti előadás tisztviselő bérletben megy. Hangulatos muzsika, vidám humor.

— **Pénteken este** premier bérletben mutatja be a színház a budapesti Madách színház idei legnagyobb sikerű újdonságát a **Néró**, mely még mindig műsor darabja a fővárosnak. Tisztviselő bérletben szombaton este kerül színpadra, tekintve, hogy a tisztviselő bérletközül nagyon sokan a szombati

napot kivánták bérleti napnak. A színházi zenét és kórusokat Szathmáry Endre a színház igazgató-karnagya szervezte.

HETI MŰSOR:

Kedden este: **A kiewi járőr.**

Szerdán este: **A kiewi járőr.**

Csütörtökön este: **A kiewi járőr.**

Pénteken este: **Néró**, premier bérlet.

Szombaton délután 4 órakor: **Legyen**

ügy, mint régen volt. — Este: **Néró**, tisztviselő bérlet.

RÁDIÓ

SZERDA, MÁRCIUS 18. Budapest I.

6.40 Ebresztő. Torna. Hírek. Közlemények. Reggeli zene.

10.15 Szalonótós.

11.20 László Endre hegedül.

11.40 Szemző Piroska dr előadása.

12.10 Szórakoztató zene.

13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

14.00 Székesfővárosi Tűzoltózenekar.

15.20 Lakatos Tóni és Tibor cigányzenekara.

16.15 Diákféltóra.

17.15 Rádiózenekar.

17.55 Babay József vidám csevegése.

18.20 Honvédműsor.

19.30 Az Operaház Aida című dalművének közvetítése.

20.20 Külügyi megbeszélés.

21.25 Látogatás a pécsi Erzsébet Tudomány Egyetem Rádiumintézetében. Hangfelvétel.

22.10 Az 1. honvédegyezred zenekara

23.25 Táncczene.

00.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

Budapest II.

18.20 Francia nyelvoktatás.

18.45 Részletek Bartók Mikrokosmoszából.

19.15 Nagy Lenke felolvasása.

19.45 Magyar nóták.

20.00 Hírek.

20.10 Buttola Ede táncczenekara.

21.10 A magyarországi gyógyvizek eredete. Felolvasás.

21.30 Az Operaház Aida című dalművének közvetítése.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 14 fillér, Álláskeresőknek 25 százalékos engedmény

Lakás

Kétszobás, modern lakást keresek május 1-re. Cim a kiadóban. 153

Két tiszta butorozott szobát fürdőszobával használati központban keresek. — Cim a kiadóba kérek. 157

Adás-vétel

Bunyitay ligetben magánház eladó. Ertekezni Kereszt-utca 3. sz. alatt. 154

Sürgösen eladó szobás, konyhás, kertesház, nagypiac közelében. Beethoven utca 9. 156

Eladó Postszentlőrincen villamos megálló közelében forgalmas útvonalon egy cca 500 négyszögletes telek, két szobás konyhás lakással, istállóval, üzlethelyiséggel, fátalp vagy üzlet részére kitűnően alkalmas. Érdeklődni Turul szövőde. Telefon 17-65. 158

Megvételre keresünk jókarban lévő egylovas bérkocsit, lóval, szerszámmal. Ajánlatokat Vegyi- és Élelmiszeripari R. T., Anyos Pál-u. 2-6. szám alá kérünk. 152

Örömet akar szerezni? Adjon ajánlást könyvet! H. V. Morton: Az Üdvözítő nyomában, vászonkötésben, dús aranyozással. Zsirus S. J. Jézus élete, Molnár S. J. Ragyogó csillagok a kínai éjben, Martindólos S. J. Gonzága Alajos, dr Dér Akos Életforrás, Maurice A rab, Land Mária Titkok útján, Blaskó Mária Országuton című könyvek alkalmi áron eladó. Cim a kiadóban. 97

Paplan vattát ócskát, használtat veszek. Platt, Szigligeti-u. 5.

Jó állapotban levő ebédő és futószőnyeg, valamint modern csillárt megvételre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 96

Jó állapotban levő női biciklit megvételre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 95

Nagyvárad város térképe kapható a Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilágyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással ára 1.60, színes nyomással ára 2 pengő.

MAGYAR SZEMLE könyvek kedvezményes áron eladók. Cim a kiadóban. 993

HUSVÉTI ajándékkul vásárolja meg Bangha-Ijjas: Keresztény egyháztörténet nyolckötetes munkáját. Megszerezhető: füzve és kötve a Magyar Lapok kiadóhivatalánál. 99

Különféle

Rendkívül érdekes könyvre hívjuk fel olvasóink figyelmét: Marjay Frigyes: Keresztes hadjárat 1941. c. művére. Megrendelhető: a Magyar Lapok kiadóhivatalánál. 121

Állást nyec

Irodai altiszt felvétetik, biciklivel rendelkezők előnyben, írásbeli ajánlatokat Mezey Mihály-u. 4. szám, vas. és fémipari szakosztálynál kérjük beadni. 155

KIADÓTULAJDONOS: SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelőszerkesztő:

Dr. Paál Árpád

Felelős kiadó:

Dr. Scheffler Ferenc
a Szent László-nyomda Rt.
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. körtorgógépén, Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám.